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Apare de trei ori pe săptămână

Ziarele engleze anunţă, că vizita M. S. Regelui Carol
II-lea al României şi a Măriei Sale Marelui Voevod Mihai la 
Londra, a prilejuit evenimente unice în programul preparati- 
velor, cari se fac cu această ocazie în capitala Angliei.

Congresul
»Grupării Femeilor Româneii

• r

Astăzi după amfazl la ora 3 se deschide în aula Liceului 
! «A. Şaguna“ Congresul „Grupărei Femeilor Române“ de sub pre* 
«idenţia distinsei luptătoare femenine, d -n aî Alexandrina Can

in legătură cu acest congres/lajcare au sosit delegate din 
toate părţile tării, au loc azi, mâne, Duminecă, şi Luni diferite 
serbări (recepţii) conferinţe şi escursii.

In cadrul programului celor trei şedinţe se vor discuta di
ferite probleme de mare interes, între cari : Femeile în Noua Con
stituţiei românească, femeile faţă de transformarea socială prin 
organizarea corporaţiilor, adaptarea femeilor la nouile condiţii de 
viaţă, orientarea profesională a tineretului, noile metode şi dis 
ciplina pentru formaţiunea morală a tineretului, misiunea Străjii 
Ţării, misiunea Românismului etc., propuoându-ee de câtră nu
meroasele conferenţiare şi delegate diferiie soluţii pentru ca fe
meia română să se poată încadra, în plenitudinea drepturilor ei, 
în noul ritm al vremurilor, ocupând locul ce i se cu v in e  în viaţa 
socială, economică, politică şi naţională a ţării.

Rolul femeilor române, cu deosebire în zilele de azi, este 
incontestabil un rol important, având o misiune şi activitate 
multilaterală, care poate fi numai utilă aşezămintelor ţării adu
când tot aportul lor preţios pe altarul patriei.

Conştienţi de marea misiune a femeii române în viaţa po
porului românesc şi a ţării, salutăm călduros pe congresistele 
întrunite sub îndrumarea d-nei Cantacuzino şi a comitetului de 
conducere, dorindu-le cele mai mănoase rezultate.

Nimeni în ziua de a z i— mai 1 
ales în urma ultimelor eveni
mente internaţionale —  nu mai 
poate socoti drept o garanţie a 
păcii ţării sale, decât gradul în 
care naţiunea aceea este înar
mată.

Cu alte cuvinte, potenţialul 
înarmărilor, şi mai ales acea 
înarmare morală, hotărăsc sorţii 
de pace a unei ţări,

Epoca, în care tratatele 
constituiau unica şi sigura ga
ranţie a iiniştei şi înţelegerii 
dintre popoare, cu ultimele în
tâmplări din viaţa continentu
lui nostru, se poate considera 
drept sfârşită. Nimeni nu mai 
are nici o încredere în aceste 
„petece de hârtie“, cari au fost 
aşa de brutal rupte, cari au fost 
atât de desamăgitor distruse....

Rând pe rând, toate popoa
rele cari se amăgise în acel 
miraj al păcii, în acea beţie a 
discursurilor împăcării, au fost 
deşteptate de şocul dur ai rea
lităţii. Nu lipsea mult, ca acea
sta ameţire pacifistă să aibă 
urmări dezastruoase, mai ales 
pentru acele ţări, cari muncise 
la victoria din 1918.

Graţie unor înţelegeri de ul
tima oră şi mai ales graţie unui 
sacrificiu de ţară, despre cai-e 
se va vorbi mult în istorie, s’a 
evitat un desnodământ care ar 
fi putut surprinde mari puteri, 
cu forţe armate — poate neco- 
răspunzătoare.

E poate —  bine, —  că în 
viaţa actuala a popoarelor a in
tervenit această bruscare a re
alităţii. Şi nu sunt puţini acel, 
cari, cunoscând puterea armată 
a ţării lor — binecuvântează 
îndrăzneala acelora cari, la un 
moment dat, păreau a ţine în 
şah, cea mai importantă parte 
a Europei.

Acestea toate, însă, snnt lu
cruri cunoscute şi dacă am por
nit sä facem amintirea lor, este 
pentru a putea pune Intreba-

, rea : Cum ne prezentăm noi, în 
faţa acestor realităţi ?

Nu e nici un secret că avem 
vecini, cari nu pot uita, că o* 
dată au stăpânit nişte pămân
turi, cu cari a’au prea avut nici 
o legătură. Justiţia sfâşiată a 
tratatelor le aprinde zi de zi 
dorinţa de ocupare a lor. E, 
fără îndoială, de prisos să mai 
scriem, că aceasta nu va mai 
fi niciodată. Dar pentru a pu
tea dovedi tuturor, că acestea 
vor rămânea un adevăr puru

rea, va trebui să fim în orice 
moment în măsură să arătăm 
lumei întregi, că în spatele vor
belor, stau misivî  armatele su 
praînarmate ale poporului. Şi 
vom putea arăta mâine acest 
lucru.

Naţiunea va trebui să fie re
cunoscătoare Marelui eî Rege, 
că a ştiut să rezolve şi această 
problemă. Intr’adevfir, fără falsă 
modestie, cum deasemenea fără 
laude goale, putem afirma că 
ţara noastră e în măsură — şi 
măsura aceasta e pe cale de 
îndeplinire —  să pună în bra' 
ţele fiecărui oştean, să dea tu
turor, tot ce i necesar pentru 
apărarea ţării. Ultimii ani au 
ridicat bugetul apărării naţio
nale la miliarde de lei. Afară 
de acestea - ceeace e mai im
portant — s’au construit fa
brici, s’au ridicat uzine în cari 
cele 24 de ore ale zilei, sunt 
întrebuinţate pentru înarmare.

De două săptămâni s’au pu
blicat şi în presă amănunte a- 
supra acestor uriaşe organiza- 
ţiunî menite toate înzestrării 
armatei noastre.

S ’ar kputea vedea astfel, în 
mod cu totul documentat toate 
stabilimentele iadustriei noastre 
de războiu. Pe deoparte se fa
brică armele şi toate accesoriile 
lor, iar pe de alta muniţia ne
cesară acestor garanţi ai păcii. 
Avioane, tunuri, mitraliere, a- 
poi obuze, şrapnele, mine, car
tuşe, —  iată cu ce vom arăta 
acelor ce râvnesc pământul no* 
stru românesc, că acesta nu este 
de dat ! Bucureşti, Braşov, To- 
han, Cugir, Reşiţa etc. etc. lată 
de unde naţia românească va 
primi cu îndestulare oţelul şi 
tot ceeace cere datoria de a 
opri cotropirea.

lată mai ales, ce va constitui 
garanţia integrităţii noastre te
ritoriale.

Deşteaptă-te Românei!
Şi urlă peste durerile acestei 

ţări bucuria de şacal a minori
tăţilor etnice, cari îmbătate de 
libertatea în care sburdă, tri
met lacrimi de durere peste 
hotarele ţării, nesocotind multa 
îngăduinţă a aceleiaşi ţări în 
care trăesc.

Ne mărginim numai la Ceta
tea noastră, la Braşov, fără ca 
să uitam că bunătatea Românu
lui, împinsă până la extrem, îşi 
uită datoria !

Înţelegem bucuria Germanilor 
lui Hitler, N’avem nimic împo
triva manifestaţiilor din Buda
pesta slăvitoare a unei victorii 
care, minţind cântecul pacifismu
lui cu ţările vecine, a fost in 
stare să facă ceeace s’a împli
nit.

Berlinul să se bucure. Buda- 
pesta să facă la fel !

Dar, pentru ce Uagurii şi G er
manii Ţârii Româneşti să-şi uite 
că trăiesc pe un pământ gras 
şi plin de bogăţia, de care nu 
s’ar despărţi bucuros, atunci 
când i-a i pune în faţa alterna
tivei j * vreai în ţara neamului 
tău, sau ; „ubi bene ibi patria ?“

Desbrficat de intenţiuni şovi- 
niste, —  care Sas şi care Ungur 
şi-ar părăsi cuibul dulce de trai 
în Ţara Românească, schim jân-

du-1 cu utopica dorinţă a unor 
închipuiri a duiceţilor naţionale 
de peste h o ta re?!

Cine opreşte pe un cetăţean 
al Ţării Româneşti să’şi împli
nească franc şi sincer dorinţa 
de a pleca din Ţară ? Şi cine 
nu s’ar bucura dacă cei ce nu 
se simt bine între hotarele Ţării 
Româneşti, şi-ar căuta drumul 
acolo unde cred că se vor simţi 
mai bine ?

Să răspundă cei întrebaţi ! Şi 
să-şi facă dovada dorinţei. Ni
meni nu le stă îa drum şi ni
meni nu-i opreşte.

Noi, Românii Ţării Româneşti, 
n’avem ce şi pentru ce plânge; 
ne-ar face chiar o plăcere să 
ne ştim scăpaţi de toţi, cari nu 
se simt bine pe pământul ro 
mânesc !

Spunem aceste cuvinte, apă
saţi de durerea, pe care o sim
ţim şi — din păcate ! —  nu o 
exprimăm atunci când sub o- 
chii noştri, în ţara noastră, se 
petrec demonstraţii contra ţarii 
noastre, demonstraţii pe care o 
altă ţară nu le-ar putea tolera !

Vorbeam de Braşov. Stinghe- 
riţi-vâ odihna şi osteniţi-vă 
într'o seară, ca să puteţi vedea, 
simţi şi gusta dulceaţa desfrâu- 
lui an tiro mânes a din restauran

tele şi cârciumile dela periferia 
Braşovului implantat in inima 
Ţării Româneşti ! Arpad nu s’a 
simţit nici odată aşa de fericit 
cum se simt porodiţele lui a:olo, 
unde îndrăzneala fără frâu şi 
briceagul [dovedesc desmăţului 
unguresc, al „bicrskas-ilor“.

Nu mai vorbim de Saşi, căci 
cunoaştem proverbul cârpătoru- 
lui cu două feţe. Şi, poate na 
e cuminte când totuşi nu tra
tezi după merit, pe prietenul 
cu două dorinţi : Vaterland— 
Mutterland!. . . . . . . .

Vorbeam de cetatea noastră. 
Organele de Siguranţă ale Bra
şovului nu dispun de mijloacele, 
pe cari le pretind necesităţile 
şi îndatorirea instituţiei ? Ne 
întrebăm ; dacă periferia oraşu
lui nu poate avea sprijinul de 
siguranţă, pe care îl merită, 
pentru ce se petrec în plin cen
trul oraşului scene de demons
traţie antiromânească, cari te 
fac pe tine, R onân să te simţi 
umilit în ţara ta?,..

Căutaţi anumite restaurante 
din inima Cetăţii. Urmăriţi po
vestea îngrozitoare a celor spuse, 
şi vă vgţi înspăimânta de Bra
şovul de noapte.

Cred că in Budapesta nu se 
manifestează mai pronunţat sen
timentele ungureşti ale Braşo
vului românesc.

O, tu, Radio ! Şi prostia ce 
lor ce nu te înţeleg ! Prin tine 
vorbeşte Budapesta lui Hothry 
ungurilor Ardealului românesc. 
Şi tu răscoleşti sentimente, cari 
la noi în ţară nu s’ar naşte şi 
nu ar trăi fără duh trimis de 
peste hotare !

Ca la noi, — la nim enea!
Şi nu putem termina, fără ca 

să nu ne îngrozim de batjocura 
antiromânească cântată şî stri
gată, în cea mai complectă li
bertate, defăimătoare de Ţara 
noastră şi piină de elogii şi în
cântare ia adresa acelei ţări, 
pe care o cer cei ce admiră 
Budapesta, dar n'ar vrea să 
trăiască în ea !

Şi, Românul tace.
Căci e răbduriu. Dar până 

când ?
In faţa celor ce se petrec în 

diferitele ţări ale Europei îm
bătrânite, strigăm româneşte s

Deşteaptă-te Române !
Eşti stăpân la tine acasă, ai 

putere, ai drept şi datorie să 
dobori pe cel ce te sapă.

CEHOSLOVACIA IN N0DÍLE EI GM ÜUfE
După rezolvarea definitivă a 

problemei graniţelor Cehoslo
vaciei noui, acum putem să ne 
dăm seama în mod general de 
noua poziţie a Cehoslovaciei In 
Europa, din punctul de vedere 
al întinderii teritoriale şi al nu
mărului populaţiei.

înainte de înţelegerea dela 
München Cehoslovacia avea o 
întindere de 140.508 km2 şi după 
ultimul recensământ al populaţei 
(din 1930) 14.729.536 locuitori. 
După ocuparea teritoriilor aşa 
zis sudete din turitoriile ve
chiului regat ceh au intervenit 
următoarele schimbări :

In Boemia : întinderea terito
rială originară de 52.062 km2 
s’a redus prin ocuparea terito
riilor de către Germania Ia 
35.752 km2, iar numărul locui
torilor a scăzut dela 7,109.000 
la 4.673.000 de suflete. Aşadar 
pierderile teritoriale reprezintă 
16.309 km2, iar pierderea de 
locuitori 2.435.000 persoane.

In Moravia-Silezia : din întin
derea originară de 26.807 km3 
a ocupat Germania ^8,853 km2, 
iar Polonia 805 km2, rămânând 
numai restul < de 17.149 km2. 
După recensământul populaţiei 
din anul 1930, pe teritoriul o- 
cupat de către Germania se 
află 1,007.000 locuitori, "iar 'pe 
cel ocupat de către Polonia
227.000 locuitori, astfel că popu
laţia actuală a provinciei Silezia- 
Moravia s’a redus la 2.330.000 
locuitori.

Slovacia ;  din întinderea teri
torială de 49.021 km2, perde 
10.420 km8, reducându-se la 
38.601 km2, ceeace înseamnă că 
şi după răpirea teritoriilor a- 
cestora Slovacia are o întin
dere teritoriala mai mare decât 
Boemia singură. Din numărul 
de locuitori de până acum a- 
nume de 3,329,000 Slovacia 
perde 895.000 locuitori. După 
ultimele calcule 276.000 dintre 
aceştia sunt Cehi şi Slovaci, 
iar 506.000 sunt Unguri. Prin

numărul său de 2.434.000 de 
locuitori Slovacia întrece acum 
cu ceva numărul de locuitori 
din M oravia-Silezia redusă.

Rusia subcarpatică din întin
derea ei de 12.603 km2 'perde 
1580 km2, astfel că rămâne nu
mai cu 11.028 km2. Din numă
rul de 725.000 de locuitori de 
până acum perde 181.000 de 
locuitori, rămânând numai cu
544.000 de suflete. Rusia sub
carpatică îşi perde nu numai 
capitala şi al doilea oraş după 
dânsa* ci şi o mare parte de 
populaţie slavă, deoarece în*te- 
ritoriul cedat Ungariei se află 
numai 86.700 de Unguri, res
tul fiind format din Ruşi şi 
Cehoslovaci.

Aşadar în nouile sale gra
niţe Cehoslovacia va avea o în
tindere de 102.530 km2 şi cam
10.100.000 de locuitori. In ce 
priveşte însă numărul locuito
rilor trebuesc luate cu rezerve 
toate cifrele, fiindcă acestea 
sunt cifre din recensământul 
din anul 1930 şi nu ţin seamă 
de deplasările de populaţie, 
care se vor mal face dintr’un 
teritoriu în altul. Pe lângă a- 
ceasta nu trebue să scăpăm din 
vedere că atât în Boemia şl 
Moravia, cât şi în Slovacia şi 
Rusia subcarpatică vor inter
veni încă mici corecturi terito
riale ale graniţelor.

Schimbări foarte importante 
vor intérveni însă .în ce pri
veşte compoziţia naţională a 
populaţiei Cehoslovaciei noui. 
După situaţiile statistice de 
până acum se poate spune că 
numărul Cehilor în noui stat va 
fi de 6.8 milioane, ,al Slovaci
lor de 2.2 milioane şi al Ruşi
lor subcarpatici de 640.000 (cu 
cei din Slovacia)

1.1 milion de Cehi şl Slovaci 
au căzut sub stăpânire străină, 
prin ocuparea teritoriilor aşa 
zise minoritare.
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înmormântarea lai t loan Mnrăroio
Ia după amiaza unei zile se

nine de toamnă târzie — 10 
Nov. — am petrecut la ultimul 
lăcaş pământesc rămăşiţele bu
nului prietin şi tovarăş de cre
dinţe loniţă Murăroiu.

Erau mulţi, cari au venit, căci 
mult a mai muncit şi mult a 
activat până aproape de sfârşi
tul vieţii sale şi cel care ne-a 
părăsit prea de timpuriu îndo- 
liându-ne sufletele.

In cântecele funerare rnâri
gă it oare şi pline de învăţaturi 
eterne ale Sf. Biserici, preoţii 
Vasile Mereţ şi dr. Petru Debu 
au săvârşit prohodul în istorica 
Capelă din Groaveri, în cari se 
întruniseră numeroşi delegaţi şi 
prietini din toate straturile so
ciale în frunte cu primarul Mu
nicipiului, corpul funcţionarilor 
Băncii „Albina“, preşedintele 
Caslnei Române, membrii direc
ţiei Căilor ferate locale, a Ca
sei Asigurărilor sociale, a so
cietăţii meseriaşilor „Avram 
Iancu" etc. etc. împreună cu 
numeroase d-ne.

Deasupra sicriului, udat de 
lacrimile numeroşilor membrii 
ai Familiei îndoliate şi încon
jurat de multe cununi şi 
jerbe de flori a.e recunoştinţei, 
s’au rostit şi câteva cuvântări 
de-o profundă înduioşare.

Veneratul părinte Vasile Me
reţ, preotul Bisericei din Cetate, 
din a cărei consiliu a făcut 
parte defunctul, a tălmăcii în 
cuvi.ite mângăitoare, marea 
taina a morţii şi a arătat acti
vitatea multilaterală a celui 
deplâns de tpfi căutând să pi
cure balsamul mângâierii în su 
fletele membrilor Familiei şi ale 
numeroasei asistenţe.

Directorul sucursalei Băncii 
„Albina“ d l Gh. Curcă, profund 
emoţionat, a arătat munca în 
deiungată şi istovitoare săvâr
şită de defunct ca funcţionar 
timp de 40 ani în serviciul 
„Albinei“ reievându-i calităţile 
distinse şi tălmăcind marea du
rere a foşti!or colaboratori din 
corpul ţuncţionariior Aibinei.

D-l losif Comănescu funcţio
nar iud. X r., prieten d n copi
lărie, a evocat câteva amintiri 
din trecutul îndepărtat insistând 
asupra rarelor însuşiri ale de
functului, îndeosebi din timpul 
pribegiei neamului prin Mol 
dova, când a ştiut să suporte

cu o rară bărbăţie şl cu o cre
dinţă neclintită în viitorul nea
mului românesc, toate suferin
ţele şi loviturile sorţii până la 
înfăptuirea visului secular.

De încheiere părintele Dr. Pe
tra Debu a rostit în numele prie
tinilor de credinţe şi luptă na- 
ţională următoarele .cuvinte de 
rămas bun :

îndurerată asistenţă,
In preajma mormântului, care 

aşteaptă să dea sălaş trupului 
neînsufleţit al prietenului nostru 
loniţă Murăroiu, să mai zăbo
vim câteva clipe, pentru a ne 
lua şi noi, prietinii şi cunos
cuţii cel din urmă rămas bun.

E dureros, e greu să te des
parţi de fiinţa, care ţi* a fost 
alipită sufleteşte şi pe care ai 
iubit-o şi ai stimat*o pentru 
însuşirile sale şi pentru carac
terul său.

Eşit din sânul poporului no
stru din Braşovul vechi, răpo
satul a fost între primii inte
lectuali ai acestui popor, de 
care nu s-a despărţit sufleteşte, 
până în ceasul din urmă.

Suflet bun, deschis, plin de 
miiă pentru deaproapele ajuns 
în năcaz, corect, drept şi cin- 
siit. Iubitor de adevăr mai pre
sus de ori-ce, răposatul era as
pru judecător ai incorectităfii.

In lupta naţională, atât îna
inte cât şi după războiul de 
întregire, a fost soldatul cre
dincios, sfătuitorul bun, omul 
de cuvânt şi bărbatul de încre
dere, care n'a şovăit şi nu s'a 
clintit dela datorie.

Astfel a .fost răposatul Ion 
Murăroiu.

Noi, poporul din Braşovul 
vechiu ca şi prietenii şi cunos
cuţii tăi, nene loniţă, depunem 
o lacrimă de recunoştinţă pe 
ţărâna mormântului tâu, rugân- 
du*ne bunului Dumnezeu să dea 
mângăere îndureratei tale fa
milii, iar ţie loc de odihnă îa- 
tre sufletele, cari au binemeri
tat în aceasta viaţă...

in rugăciunile preoţilor şi în 
accentele duioase ale „Vectni- 
cei Pomeniri“ sicriul a fost a- 
poi coborât îa mormânt. Câni 
ultimii bulgări de pământ se 
prăvăleau în proaspătul mor
mânt, se lăsase o ceaţă tot mai 
deasă asupra întregului cím tir 
voind par’că să învăluie şi na

tura în joljul ei de toamnă târ
zie marea taină a morţii...

Dormi în pace neuitate prie
tin. vb.

GorarI bisericeşti 
îa Sâcele

Ni se scrie !
Am colindat aproape toată 

vara, cele şapte sate din Sâ
cele. Poziţia minunată, naturală 
a acestora, e înfrumseţată încă 
de gospodăriile ţăranilor ce par 
a fi, toţi înstăriţi. Comparate 
cu satele dela şes, sărace şi 
pline de cârciumi şi de jupani, 
ele seamănă cu nişte orăşele.

In loc de cârciumi, (de altfel 
sunt şi pe aici destule) am vă
zut mai multe biserici. Toate 
frumoase.

îmi rezerv alt prilej pentru a 
vorbi despre aceste adevărate 
opere da artă, dintre cari unele 
sunt monumente istorice. Vreau 
să spun acuma numai că, în 
nici o biserică n’am auzit un cor.

Măreţele cupole nu resfrâng 
decât cântecul monoton al pa
racliserilor adeseori ridicoli. 
Cel puţin dacă ei ar fi cântă
reţi buni cu voci framoase !

E drept, că la noi ortodocşii 
serviciul divin se desfăşoară 
simplu, neteatral. Dar toţi cei 
cari aţi auzit un cor bisericesc, 
aţi simţit poate atmosfera mis
tică, prielnică, ce o strecoară 
în suflete, armoniile ce prea
măresc pe Domnul.

De aceea am rămas uimit şi 
întristat că în bisericile minu
natelor sate din Sâcele nu e- 
xistă aşa ceva. Şi n’ar fi greu, 
deoarece aici la sate nu se 
pune problema fondurilor din 
care să se plătească elementele 
pentru cor. Fetele şi flăcăii sa
telor nu aşteaptă decât un în
demn.

Preoţii ar trebui să caute fie
care câte un om capabil, — 
sunt foarte mulţi oameni culti
vaţi în satele acestea — care 
să conducă şi să organizeze co
rurile. S ’ar putea face ceva, 
eventual, de către învăţători cu 
elevii de curs primar. Ce fru
mos ar fi I

lată, cucernicul preot Daniel 
Purcăroiu din Turcheş, a fost 
singurul care mi-a vorbit de 
intenţia sa de a face un cor 
bisericesc.

Crestăm numele d sale pe 
răbojul plăcutelor aduceri a- 
minte.

Nicu Marin Spiroiu.

Soortive.

Campionatele
originale de cross.

Mâne, Duminecă Í3 Noem- 
brie, ora 10 dim, are loc pe 
Stadionul Municipal Braşov, 
campionatele regionale de cross 
pentru seniori, juniori şi fete, 
pe distanţele 10, 3 şi 2 km.

Fiecare echipă câştigătoare 
primeşte câte o cupă oferite de 
Liga Atletism Braşov, iar pri
mii 3 clasificaţi la fiecare ca
tegorie vor primi premii indi
viduale.

Organizarea concursului are 
ca preşedinte pe d-1 colonel 
Victor Nana, preşedintele Ligei 
şi ca director technic ai con
cursului pe maiorul Vintilă 
Cristescu, secretarul Ligei.

In fruntea comitetului se află 
un comitet de onoare compus 
din d-nii : Comandant al Corp.
5 Armată, Prefectul judeţului şi 
Primarul Municipiului Braşov, 
precum şi d-1 Cămărăşescu, 
preşedintele Federaţiei Române 
de Atletism.

Traseul va fi prevăzut cu 
posturi telefonice astfel ca spec
tatorii să poată şti în orice 
moment mersul concurenţilor.

Concertul
Corului B isericii „ S t  Ador

m iri“ din Braşov-Cetate,

s'a ţinut Miercuri în 9 Nov. a.
c. la ora 9 seara, în sala „As- 
tra“.

Şi de data aceasta, Corul bi
sericesc, întărit cu elemente din 
Corul Bisericii „Sf. Nicolae“ şi 
cu binevoitorul concurs şi al 
altor cântăreţi amatori, sub con
ducerea d-lui dirijor Mihail 
Rebciug, a executat cu multă 
fineţă, precizie şi siguranţă în
treg programul compus din fru
moase şi alese bucăţi religioase 
de G. Dima, Ioana Ghica Co- 
măneşti, C. Porumbescu şi Mihail 
Rebciug şi bucăţi lumeşti de 
Tib. Brediceanu, N. Oancea-Si- 
biu, Mezzeti, Popescu-Popu şi C. 
Porumbescu. Din bucăţile lumeşti 
uneie au fost, pe meritate, bi
sate.

In program au fost interca
late şi câteva bucăţi lumeşti 
pentru solo, de R. Ardelean, I. 
Vidu, Tib. Brediceanu, K. Beh- 
ner şi S. Drăgoi, cântate de 
d-na Lucia Voina şi de d-nli 
FI. Gămulea, Teofil Călimati şi 
/. Răzlog, acompaniaţi la plan 
de d-nii M. Rebciug şi E. Pa- 
vlos. Toţi soliştii au fost bogat 
aplaudaţi şi bucăţile bisate.

Concertul s'a terminat cu Im
nul Regal.

R. A.

A c a d e m i a
de Înalte stadii agronomice din Giti

1918—1938
Cu prilejul aniversării celor 

20 de ani dela Unire, marele 
ziar „Universul1, de sub condu
cerea d-lui Stclian Popescu, 
fost ministru, publică în „Pa
gina Agricolă“ din 4 Noemvrie 
•a. c, tn remarcabil articol asu
pra primului aşez t.*ri uit ştiiuii 
flc de ag rononie din Ardeal, 
sub semnătura colaboratorului 
nostru Ion V. T. Stănescu, din 
care reproducem cele ce ur
m ează 5

La 18 Oetomvrle a. c., când 
pe tot cuprinsul ţarii s’a prăs- 
nuit „amintirea celor douăzeci 
de ani dela răsunătoarele de- 
claraţiuni de descătuşare ale 
poporului român, — rostite de 
vajnicul luptător dr. Alexandru 
Vaida-Voevod în parlamentul 
dela Budapesta, — apariţlunea 
monografiei Academiei de înalte 
Studii Agronomice din Cluj mi-a 
prilejuit aceiaşi vie satisfac- 
ţiune.

Privită numai la lamina ace
stor considerente, râvna recto- 
ruluiJAcademlei de înalte Studii 
Agronomice din Cluj d-1 prof. 
Mihai Şerban de a scoate nn 
Impunător volum de peste 400 
de pagini în care cifrele com- I 
parative intre zestrea moşte- | 
nltă dela regimul unguresc şl I

patrimoniul actual al Acade
miei precum şi propăşirea în
văţământului superior agricol,
— mulţumită nouei pleiade de 
valoroşi profesori, — învede
rează cu prisosinţă temeinicia 
stăpânire! noastre pe aceste 
plaiuri.

Vechiul „Institut de învăţă
mânt agronomic Cluj-Mănăş- 
tur“, din anul 1869, înfiinţat ia 
stăruinţele „Asociaţiei agricole 
ardelene“ pe domeniul, unde 
din vremea regelui Bela I, la 
1061, ordinul Benedictinilor 
clădise o frumoasă mănăstire 
întărită, a fost ridicată la ran
gul de Academie în anul 1906.

După unirea Ardealului, Con
siliul Dirigent dă o organizare 
provizorie, instituţiunea căpă
tând o nouă denumire : „ Aca
demia de Agricultură Cluj“. La
15 Septemvrie 1921, ministrul 
agriculturii fiind d-1 Const. Ga- 
roflid, instituţiunea primeşte 
prima lege de aşezare defini
tivă : „Regulamentul Şcolii su
perioare de agricultură dela 
Herăstrău şi al Academiei de 
agricultură din Cluj“, consfln- 
ţindu-se astfel caracterul for
mal de şcoală de învăţământ 
superior.

Profesorul M. Şerban deter

mină consiliul profesoral să tri
mită o delegaţi une sub condu
cerea d lui prof. I. Grinţescu la 
d-1 C. Argetoianu, membru al 
guvernului liberal pe acea vre
me, obţinându-se astfel înscrie
rea unei prime rate de 6 mi
lioane lei in bugetul anului 
1928, pentru primele lucrări de 
temelie ale nouilor construc- 
tiuni. Sumele alocate din buge
tele ulterioare, două Împrumu
turi de 5 şi 3 milioane de lei, 
câteva preţioase donaţiuni au 
putut îngădui inimoasei hărnicii 
a celui dintâiu rector român al 
acestei Academii să realizeze 
minunatul palat — cu cele mai 
perfecţionate laboratorii agri
cole, cu ferme model, cu in
ventării numeroase, cu o biblo- 
tecă românească cu peste 7000 
de volume, — inaugurat în me
morabila zi de 28 Octomvrie 
1932 de însuşi M. S. Regele 
Carol al II-lea, ctitorul Româ
niei moderne.

In cuvântul regal de deschi
dere, Augustul nostru Suveran 
şi-a manifestat bucuria de a 
vedea propăşire ţării prin ve
nirea la această înaltă iustitu- 
ţiune a tuturor acelora care au 
interes personal pentru agricul
tură, fie proprietari, fie ţă
rani.

„Astfel se va zămisli — a 
spus M. S. Regele — adevărata 
unitate naţională şi socială, în
văţând şi cel bogat şi cel sărac 
pentru aceeaş sfântă cauză şi 
aceeaş ideie.

Rolul cel mare, cel înţelept,

rolul cel patriotic este aceia al 
conducătorilor acestor institu- 
ţiunia.

Câtă prevedere, cât adevăr 
în profeticele cuvinte rostite 
atunci de Regele ţăranilor ! 
Astăzi, când in mai puţin de 
şase ani învăţământul agricol 
dela Ciuj a luat un uimitor a- 
vânt, recapitularea unor date 
devine absolut necesară: dela 
173 studenţi pe an, se ajunge 
în anul şcolar expirat la 312, 
numărul absolvenţilor Acade
miei dela 5 se ridică la 59. 
Este locul să menţionăm că sub 
stăpânirea maghiară populaţiu- 
nea şcolară n-a înregistrat nici
odată cifra de 100. pe când 
astăzi, sub eflorescenţa admi- 
nistraţiunei noastre şi a orga
nizării învăţământului agricol 
superior, dela legea din 2 Au
gust 1929, numărul studenţilor 
este in necontenită creştere.

Din punct de vedere naţio
nal însă această dare de seamă 
prezintă cel mal mare şi viu 
interes.

Adversarilor^ revizionişti sau 
detractori a tot ceeace este 
progres românesc în cele două 
decenii le răspundem cu cifre 
glăsuitoare şl concludente.

Toate clădirile afectate învă
ţământului reprezintă astăzi o 
valoare de patru ori 'mai mare 
ca sub Unguri, patrimoniul Aca
demiei arată că suprafaţa tere
nurilor a crescut de opt ori 
mai mult, iar numărul capete
lor de vite a crescut aproape 
la de 3V2 ori atât cât era în

clipa preluării deia stăpânirea 
maghiară.

Am făcut aceasta — scrie d-I 
Ion V. T. Stănescu — şi din 
convingerea, că spulberăm odată 
pentru totdeauna „mitul“ că 
sub administraţia şi conducerea 
românească instituţiunile sau 
aşezămintele noastre nu au pro
gresat.

Realizările „Academiei de'înalte 
Studii Agronomice din Cluj", 
condusă în cea mai mare parte 
de actualul rector, prof. M. 
Şerban, sunt dovada cea mal 
temeinică a dinamismului con
structiv naţional.

Activitatea acesteia nu este 
o simplă înşiruire de vorbe, 
sunt fapte, care stau cu mân
drie la baza patrimoniului no
stru moral şi spiritual — în- 
chee d-1 Ion V. T. Stănescu ju
dicioasele d-sale observaţiunl 
asupra unui capitol £de muncă 
şi sârgulnţă românească în sluj
ba culturel.

DUMITRU POPA
TERACOTAR 

BRAŞOV, Str. I.G. Daca, 88 
E x e c u t ă  conştiincios 
orice comenzi cu preţuri 

c o n  v en  a b ile
602 1—S

De vânzare una maşină de 
copiact acte marca „Rodertal“ 
în stare bună. Informaţiuni la 
Administraţia ziarului. 3-0
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Conducerea
„Grupării Femeilor 

Române“.
Lăsăm să urmeze aici lista 

[Anelor din conducerea „Gra
urii Femeilor Române", al cărei 
congres începe azi la Braşov :

Preşedintă generală a Gru
pării Femeilor Româoe e d-na 
Alexandrina Gr. Cantacuzino, 
■vicc preşedintă pe lângă Liga 
Naţiunilor.

Filiala Braşov e formată la 
2 Februarie 1932 pentru care 
au venit la Braşov d-nele s 
Elena general Stângaciu şi Ca- 
liope Dimescu,

I Comitetul organizator : Preşe
dintă d-na Lucia dr. Stinghe, 
vice-preşedintă d-na dr. Maria 
Popp, membre: d-nele Eug. 
Bărbu lescu, Marie ia gen. Cor- 

uăţeanu, Mary Diaconescu, Verra 
Georgescu, Ecaterina gen. Mi- 
hăilescu, dr. Cârpenişanu, dr. 
Munte anu, Sylvia dr. Noaghea 
Natatia Popescu, Zoe ing. Ri- 
pîanu, Zoe col. Râmniceanu.

Au mai intrat în comitet: 
d-na Sylvia Gheorghfu casieră, 
-d-na prof. Bretin, Aurora Dron, 
-Sevastia ing. Duşoiu, d-na prof.

Gavrilescu, d-na Elisabeta 
Tleaţiu, d-na ionică, Mitzî Manu 
contabilă, Lucia Mărcuş, L. Mir- 
-cea, Ana Tanasiu, Ec. Sămăr- 
^hiteanu şi d-na col. Tocineanu,

Cursuri
de perfecţionare 

profesională.
Camera de comerţ şi indus

trie din Braşov, aduce la cu
noştinţă, că pe lângă şcolile 
Camerei de comerţ şi de indus
trie din Bucureşti, Str. Argeş 
Nr. 7, vor funcţiona cu înce
pere delà 1 Octomvrie cri ur
mătoarele cursuri libere ;

I. Curs de secretariat.
! 2. Curs de Steno-dactilografle.

3. Curs de birou comercial.
4. Curs de corespondentă şi 

conversaţie comercială română.
5. Curs de corespondentă şi 

conversaţie comercială germană.
6. Curs de corespondenţă şi 

conversaţie comercială franceză.
7. Curs de reclamă şi pu

blicitate.
8. Curs de vitrină, etalaj, a- 

ranjament interior de magazin,
. lumînometric, etc.

9. Curs de calculatiuni ra
pide, calculaţiuni de branşe şi 
«calculatiuni cu maşina,

10. Arta de a cumpăra şî de 
a vinde. Tehnica vânzării.

II. Curs de mărfuri pe spe
cialităţi.

12. Cunoştinţe generale de 
comerţ. Studiul întreprinderilor.

La terminarea unui ciclu de 
cel puţin două semestre audi
torii capătă certificarea Direc
ţiune! şcoalei. Aceste certifi
cate nu conferă nici un drept 
de echivalarea cu vreun alt 
curs sau şcoaiă.

Pentru fiecare curs se va 
plăti o taxă lunară care va fi 
fixată de Comitetul şcoalelor. 
înscrierile la aceste cursuri se 
fac în fiecare zi de lucru la 
Secretariatul şcoalelor din Str. 
Argeş Nr. 7 Bucureşti.

Comunicându-vă această fru
moasă iniţiativă a Camerei de 
comerţ şi de industrie din Bu
cureşti, pentru perfecţionarea 
profesională a tinerilor din co
merţ şi industrie, vă atragem 
atenţiunea în special asupra 
şcoalei de manufactură, me
nită sä formeze, într'un scurt 
interval de timp, comercianţi de 
breslâ, cărora le va veni în a- 
jutor nu numai cu cunoştinţe 
profesionale, dar şi cu capitalul 
şi creditul necesar începerii u- 
m i negoţ.

Chestiunea perfecţionării pro
fesionale, fiind o chestiune ar
dentă ia ordinea zilei, atragem 
deosebita atenţiune celor în 
drept asupra comunicatului de 
mai sus.

Pentru Crucea 
din Paiişte

Cu ocaziunea renovării Crucii 
Pajiştenilor s'au mai făcut ur
mătoarele contribuiri, pentru 
cari adresăm donatorilor mul
ţumite :

Câte iei 100 : D-nii : Curcă 
Gheorghe preşedinte al Socie
tăţii Pajiştenilor şi director al 
Bănci Albina Braşov, loan şi 
Vasilica Chiroiu, Dr. Iosif Blaga 
fost protopop, Vasile Bădiţoi şi 
soţia, Gamulea Gheorghe şi soţia 
Stelina, loan şi Paraschiva Scur- 
tu, Theodor şi Valeria Fărcă- 
şanu, Tânase Mihăilescu, Suşu 
Vasi lie, soţia şi loan Manea, 
Scurtu loan şl Maria, Grădinar 
Neculae tipograf,Ardelean Radu, 
Cristolovean Neculae şi soţia, 
Tohâneanu Neculae şi soţia, Al
bina Institutul de Credit şi E- 
connmie şi d-soara Scurtu]Maria.

Câte lei 60 : D-nii Scurtu Mi
la, Gal loan şi soţia Elena.

Câte lei 50 : D-nii loan Gh. 
Bărbier» loan şi Valeria Frunză, 
Coliban Neculae, Paroch. Dr. 
Neculae Sting he, Gârneţ Necu
lae, Chiroiu Ştefan jun., Paroch. 
Prişcu loan, Mureşan loan, Ca- 
ţanaş loan, Chiroiu Ştefan sen,, 
Banca Naţională a României 
suc. Braşov.

Câte lei 40 : D nii Ploscă Ne
culae, Bădiţoi Neculae.

Lei 30 d-1 Orghidan Gheor
ghe.

Lei 20 d-1 Peligrad loan.
Au mai donat d-1 şi d-na 

Anna Valeria şi Th. Fărcăşanu 
un lămpaş pentru candelă.

Comitetul

Nu pierdeţi 
ocazia ! ! ! !

Mă deplasez în ju
deţ oricând pentru 
a efectua fotografii 
la nunţi, serbări fa
miliare, întruniri, 
etc. suportând eu 
personal cheltuelile 
de deplasări. 
Anunţaţi - mă prin 
telef. Nr. 731. încer
caţi şi vă veţi con
vinge că execut foto
grafii bune şi eftine«

Fotograf CARMEN
Telefon 731 

Str. Voevodul Mihai, 25 
B R A Ş O V

581 3—5

România 
Ministerul de Agr ic. şi Domenii 
Serv. Zootehnic şi Sanit. Veter. 

al Municipiului Braşov

Publicatiunet
Se adune la cunoştinţă gene

rală că la oborul de vite al 
Municipiului Braşov în ziua de 
16 Noemvrie a. c. comisia mi
litară cumpără direct dela cres
cători şi agricultori cai pentru 
toate armele (de şea, de ham 
şi de samar) cu vârsta între 
4—8 ani. In mod exceptional 
se vor cumpăra şi ca de 3 jum. 
ani împliniţi, cu o desvoltare 
şl conformaţie deosebită.

ílfajfáéútítíd
n

fab.hatidhaia de m o u t e  t ix t iu  î .a

braîov. i t r -hêo. ca ro l 19. t u : * 5 .

P R I N C I P I U L  

NOSTRU  
E S T E :

Servirea D-vs. în modul cel mai con
ştiincios, după gust şî convenient!. 
Bogatul asortiment IN NOUTĂŢI DE 
TOAMNĂ Şl IARNĂ, cu stofe egal 
de bune cu cele engleze, vă dă 

posibilitatea de a găsi la^noi
C E I A C E d Ă U T A I Ţ I .

599 2—2

W

Preţurile de cumpărare vor|fi 
cele ale pieţei în regiune, la 
data cumpărării şi vor fi sta
bilite prin bună învoială, achi- 
tându-se pe loc în numerar. In
termediari sunt cu desăvârşire 
înlăturaţi, atât cei de meserie, 
cât şi cei ce se ocupă numai 
ocazional cu acest comerţ. 
Braşov, la 12 Nov. 1938. 

p. Primar, (indescifrabil) 
p. Secr.* gen.

Şerul serviciului: 
608 1—1 (indescifrabil)

APARATE
DE

R A D I O  
SEIST, SABA

i n  r a t e  
convenabile

M a t e r i a l e  
e l e c t r i c e  

N O R I S“?»
I

W- DEPPNER
Str. Mihail Weiss, 6 

! Telefon 12-74 1
598 2—4 g

jïffl n o u i l  e aparate
E liMIG-RADIO. 

Condiţii avantajoase, 12 rate 
lunare. Prezentarea : HANS 
CLOOS, Strada Mihail Weiss 8. 
Telefon 863 605 1—10

C I N E M A  „A STR A
Azi şi în zilele următoare

VRĂJITORUL BUNEI DISPOZIŢII 
REGIZORUL NEÎNTRECUT 

Q E Z A von B O L V A R Y
a realizat filmul muziceî, râsului nesfârşit şi al dragostei

MI-A FUGIT MIREASA.
Muzică şi dragoste — Dragoste şi muzică 
Cu : ANN Y ONDRA, HANS SOHNKER

Muzica: Frans Doeiie. Compleciare: Radstadt în munţii Tauer il

kW

SalOnUl de croitorie „MAR
GARETA“ sa  muiat în str. Sft 
loan 16. 553 5—9

NU FIŢI DUŞMANUL BANILOR D-VS 1

înainte de a cumpăra haine gata sau stofe, 

vizitaţi marele magazin de confecţiuni

„ R E C O R D “
B R A Ş O V ,  S T R .  R E G E L E  C A R O L  Nr .  1 

T e l e f o n  1 1 7 2

unde găsiţi tot felul de îm brăcăm inte  şi 
stofe cele mai durabile pentru Domni, Dame 
şi copii cu preţurile cele mai Ieftine* 
Vizitaţi magazinul nostru fără obligaţii de 
cumpărare. 541 2—8

I

M a g a z i n u l  d e  f i e r ă r i e

Kaniner & Jekelius
fondat de 85 ani, a fost transform at în Socie
tate pe acţii. A fost astfel mult m ărit şi 
amplificat depozitai. Se  af!ă îa  depozit obiecte 
de bucătărie, pline de gust şi în acelaşi timp a 
fost sporit asortim entul de p irţelânărie şi sticlărie.

Atragem a te n ţ ia  asupra m aterialelor de instalatîtmi 
d e  d o c  introduse, a aranjam entelor complecte 
de camere de bai^, cu gusc şi de diferite preţuri.

Membru al Centralei de Credit
603 1—2

lOTECIA Dt STAT
ifHoemlrit m  

! |̂ âk
\ Ê M  f t s o ú s / u f c

cu, cZte
*  Jto x . cU ù l

WAGONS-LITSCOOK
604

B R A Ş O V
Strada Regele Carol 61« — Telefon 260 

Contra-cec postai 24.018 1— t
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Doliul Turciei.

A murit Kemal Ataturk
Marele edificator al Turciei de azi a închis ochii pe vecie.
Doliul Turciei e maré in urma plecării reformatorului, o- 

mului de stat şi conducătorului, a cărui pierdere o sufere nu 
numai Turcia ci omenirea întreagă, căci prin vederea sa clară 
şi opera sa Ataturk era un mare fiu al omenire!.

Prin uriaşa lui muncă de reformator Turcia a fost smulsă 
din trecutul misticismului religios şi aşezată în rândul ţărilor 
moderne, Turcii devenind astăzi un elemeat de cultură şi pro
gres, un popor de o viguroasă energie creiatoare.

Nu e cu putinţă ca importanţa unei opere de vastitatea şi 
măreţia celei săvârşite» de Kemal Ataturk, să poată fi cuprinsă 
tn cadrul unui articol.

Marele înfăptuitor şi reformator a fost un dictator pe cât 
de înălţat în avântul operei sale, pe atât de apropiat de inima 
supuşilor săi, cari astăzi plâng pe unui din cei mai mari oameni 
pe cari i*a avut Turcia.

Ce priveşte sentimentele marelui dispărui faţă de România, 
ele strălucesc limpede din următorul mesagiu, adresat în 17 
Martie 1937 de către Ataturk, ţării noastre:

„Dorim din suflet o Românie tot mai puternică. Prietenia 
dintre noi este atât de strânsă şi de sigură, încât, pe măsură ce 
România se întăreşte şi se înalţă, ne simţim şi noi mai puternici.

„Mai presus de orice pacte e simţământul care ne uneşte. Iar 
tn inimile noastre, România este preţuită frăţeşte,“

S’a stins deci un mare şi bun prieten al ţării noastre.
O mângâiere in urma pierderii ce o îndură, e faptul că des

tinele Turciei au fost trecute în conducerea unui alt bărbat de 
nădejde. Unul din cei mai buni şi devotaţi prieteni al lui Ata- 
turc.

D-l Ismet Inonu, fost mulţi ani preşedinte al Consiliului de 
miniştri, a fost ales preşedinte al Republicei Turceşti.

Nari manifestaţii antisemite în Germania
Asasinarea secretarului Ambasadei Germaniei din Paris von 

Rath de către tânărul evreu polonez Grynspan cu mai multe 
focuri de revolver în localul Ambasadei din Paris, a produs în 
aproape toate oraşele Germaniei mari escese antisemite. Au fost 
incendiate şi distruse numeroase sinagogi şi prăvălii. Mai multe 
mii de evrei au fost arestaţi.

La ordinul ministrului Göring devastările au încetat după 
irei zile. Un ordin al guvernului german pune în vedere că răs
punsul definitiv la atentatul evreesc din Paris va fi dat pe cale 
legislativă.

De vorbă cu d-na Cantacuzino
In preajma congresului „Grupării Fem eilor Române“

înainte de deschiderea con
gresului „Grupării Femeilor Ro
mâne", d-na Alexandrina Can
tacuzino, preşedinta generală, a 
binevoit a sta de vorbă cu re
prezentanţii ziarelor româneşti 
şi minoritare din Braşov, dând 
unele lămuriri în legătură cu 
lupta dusă pentru drepturile fe
meii.

Am luptat şi am câştigat o 
poziţie în viaţa socială prin 
Noua Constituţie, dar aceasta 
nu este suficient,— a spus d-sa. 
Vrem o unificare sufletească, 
deoarece rezistenţa din sufletul 
femeii românce este mai tare 
decât toate tunurile, decât toate 
înarmările — şi numai aşa, cu 
milioanele de suflete gata să 
apere tot, vom putea asigura o 
pace mare şi trainică.

Braşovului am înţeles să-i o- 
magiez bărbăţia şi credinţa pre
cum şi întregului popor româ
nesc din „Ţara Bârsei", cel mai 
românesc din toate ţinuturile, 
crezul pentru care au răposat 
Românii vrednici ce astăzi ne 
chiamă la datorie binecuvântân- 
du-ne. Îndrept omagiul mai mult 
femeii românce, care alăturea 
de preoţii cu crucea în frunte, 
(mame ce şi-au pierdut feciorii 
In lungii ani de luptă, fără la- 
crime) şi-au închinat viaţa pa
triei şi lui Dumnezeu. Pe aceste 
ardelence, noi, luându-le acum 
de pildă de vrednicie, înţelegem | 
să le arătăm odată mai mult, ] 
că nu suntem streine de păsu- » 
rile lor. |

Pentru minoritare, am expri- \ 
mat odată mai mult, dorinţa 
vie ce-o avem de o solidă co- 1 
laborare, cinstită ori unde ar ; 
fi nevoe de a ajuta pe copii, 
de a ajuta pe femei, de a lupta 
pentru adevăr şi dreptate, de a 
susţine nevoile fireşti ale co
lectivităţii, în paşnica lor des- 
voltare. Vom fi cum am fost
— şi surorile noastre minori
tare o ştiu.

Din aceste păreri — şi cu a- 
ceste cuvinte am formulat un

program întreg — şi prin în
deplinirea lor, se clarifică şi 
rostul nostru social şi politic.

Preşedinta „Grupării Femeilor 
Române", printr'o logică argu
mentare şi printr’o captivantă 
putere de convingere a expus 
astfel câteva din punctele de 
vedere care vor fi reluate şi 
desbătute în amănunţime în şe
dinţele apropiatului congres, 

Elisabeta Henţiu.

D-nul ANDRE-FRANÇOIS 
PONCET, noul ambasador şi 
trimis extraordinar al Franţei 
ia Roma a sosit Luni seara în 
metropola imperiului italian pen
tru a prezenta Ducelui scriso
rile de acreditare.

Din 1933, Franţa nu mai era 
reprezentată printr'un ambasa
dor. Regretatul om de stat şi 
publicist Henri de Jouvenel a 
fost ultimul ambasador al Fran
ţei la Roma, căci scurta şedere 
în capitala Italiei a d-’ui de 
Chambrun, în timpul guvernării 
d-lui Pierre Laval, nu a lăsat 
urme în apropierea franco-ita
liană.

Urăm strălucitului diplomat 
frances în noul său posf nenu
mărate succese de altfel ca a- 
celea repurtate la Berlin, întot
deauna în serviciul patriei sale 
şi a păcii generale.

Corpul contabililor autori« 
zaţi şi experţi-contabili-sec~ 
ţia  Braşov, roagă pe membrii 
Corpului contabililor, cari do
resc a se înscrie pentru exa
menul de expert contabil a se 
adresa în scris secţiei Braşov. 
Totodată se face cunoscut tu
turor membrilor, că s'a decis 
reluarea convenirilor colegiale, 
lunare, stabilindu-se în acest 
scop prima zi de Marţi din fie
care lună, orele 20, in localul 
restaurantului Redoute din lo
calitate. Domnii membrii sunt 
rugaţi insistent a lua parte.

Intormaţii
Mafestatea Sa Regele se va 

duce, după vizita Sa la Lon
dra, prin Paris, la Sigmaringen, 
unde va vizita pe Alteţa Sa 
Principele Friedrich de Hohen- 
zollern.

Prim irea M. Sale Regelui 
la Londra va fi transmisă prin 
Radio începând de Marţi 15 
Nov. ora 17,15.

Sanctitatea Sa Patriarhul 
Miron Cristea, a luat sub 
înalta sa ocrotire pe copiii sa
tului Dragoslavele, devenind 
astfel patronul acelui sat.*

D-l ministru Iamandi la 
Braşov. Eri a sosit în locali
tate venind cu maşina dela Bu
cureşti, d-1 ministru Iamandi. 
D-sa va rămâne în localitate 
două zile.

*

Ministerul Muncii a hotărît 
înfiinţarea a 100 biblioteci mun
citoreşti în cadrul actirităţti a- 
şezământului „Muncă şi voie 
bună.“

*

Logodnă. Anunţăm cu plă
cere logodna d-lui Dumitru 
Bizdideanu, şef de cabinet la 
Prefectura judeţului Braşov cu 
d-şoara Elisabeta Chicomban, 
fiica preotului Nicolae Chicom
ban, dia parohia Sft. Treime 
Braşov.

Inspector general adminis
trativ  la ţinutul JBucegi a fo3t 
numit d-1 inspector administra
tiv Iulian Peter.

AVIZ. La tipografia » Astra" 
Braşov este vacant un post de 
legător de cărţi român. Dori
torii să se adreseze la Biroul 
tipografiei.

Aviz. Atragem atenţia Onor. 
public asupra anunţului Firmei j 
Kamner & Jekelius S. A. din 
pagina inserţiunilor. 603 1—2

Societate de vânătoare. 
Firma Thomas, Scheeser &Galtz 
comunică, că vinde vânătorilor 
legitimaţi cartuşe goale şi car
tuşe încărcate cu alice fără 
prezentarea unei autorizaţii spe
ciale. 60F 1—2

•

S ’au perdut 2 roate de re
zervă pentru automobil pe dru
mul dela Cristian-Braşov. Gă
sitorul le poate preda contra 
remuneraţie la „Kronstädter 
Zeitung“. 607 1 -1

BULETINUL POLITIEI
Spargere. Alaltaeri noapte 

autori necunoscuţi, prin spar
gerea geamului dinspre stradă, 
au pătruns în casa locuitorului 
Ghimbăşanu loan din Braşov- 
Stupini Nr. 14, de unde au fu
rat suma de lei 10.000 şi mai 
multe haine.

Se fac cercetări de Biroul 
Judiciar.

Vizita Suveranului la Londra
15 Noemvrie » 18 Noemvrie
Londra I 1 Noemvrie. — Ziarele engleze publică programai 

oficial al vizitei Majestăţi Sale Regelui Carol la Londra prect© 
urmează :

15 Noemvrie. La prânz : sosirea la Boulogne, în Franţa, 
îmbarcarea imediat pe distrugătorul englez „Sickh% care va 
escortat de vasele de răsfoi „Antilope" şi „Achates."

La Dover M. S. Regele Carol ÍI şi Marele Voevod vor] 
întâmpinaţi de către Ducele de Kent, fratele mai mic al Regele 
Angliei, şi de d. Grigorcea, ministrul României la Londra. Acolo 
se va face Imediat îmbarcarea în trenul regal, în care se va 
servi şt prânzul.

In jurul orei 3 î trenul regal va sosi în gara Victoria, gara 
principală a Londrei, und înalţii Oaspei vor fi întâmpinaţi de 
M. S. Regele Angliei, de Ducele de Gloucester, fratele regele 
primul ministru Chamberlain, (nem urii cabinetului englez, membri 
Legaţiei Române în fruate cu d. ministru Ghica, de presă şi 
colonia română.

Dela gara Victoria, M. R. Regele cu Marele Voevoi şi M 
S. Regele Angliei vor pleca în trăsuri de gală „â la Daumonf 
la Palatul Buckingham, unde vor fi întâmpinaţi de M. S. Regina 
Elisabeta şi de membrii Familiei Regale.

La ora 5 j M. S, Regele Carol II şi Marele Voevod vor 
merge la Malbourough-hall, unde este reşedinţa Reginei Mame 
Maria, căreia M. S, Regele şi Marele Voevod ii vor face o vizité,

La ora 5 45 ; M. S. Regele va merge la palatul Saint- Jamesf 
unde Consiliul Comunal al Londrei şi consilierii din sectorn 
Westminster, sector unde se găseşte palatul regal, îi vor pre 
zenta omagiile de bună venire.

L i ora 8,30 j Mare dineu de gală la Buckingham-Palace, 
în onoaraa M S. Regelui Carol II şi a Marelui Voevod.

16 Noemvrie. Ora 12,25 ; sosire la Guild-hall, reşedinţa 
primăriei City-ului Londrei, unde Lord Mayor-ul Londrei va da 
un mare prânz.

Ora 16,30 î Recepţia coloniei române la sediul legaţiei in 
Belgrave Square.

Ora 20.30î Mare dineu la Legaţia Ronână dat de către M, 
S, Regele Carol în onoarea M. M. L. L. Regelui şi Reginei Angliei, 
la care vor asista membrii Familiei Regale şi Primul Ministru,

Ora 22,30 ; Recepiie la Buckingham-Palace în onoarea M. 
S. Regelui Carol II al României şi a Marelui Voevod Mihai.

17 Noemvrie. M. S, Regele Carol II şi Marele Voevod vor 
vizita unităţile militare, aeriene şi motorizate la Odiham-Alders- 
hot unde, vor lua şi prânzul.

Ora 20,50 Mare dineu de gală dat de Foreign Office.
18 Noemvrie. Ora I l s  M. S. Regele şi Marele Voevoi 

Mihai părăsesc Londra cu aceiaş ceremonial.

Suita Suveranului
In legătură cu călătoria M. S. Regelui la Londra se publici 

următorul comunicat î
In călătoria Sa la Londra, Maiestatea Sa Regele va fi în

soţit de Măria Sa Marele Voevod Mihai de Alba Inlia.
Din Guvern Majestatea Sa Regele va fi urmat de către 

D-l N. P. Comnen, Ministrul Afacerilor Străine.
Din Casa Regală Majestatea Sa Regale va fi urmit de către %

D. E. Urdăreanu, [Ministrul Casei Regale şi Mare Şambelan al 
Majestăţii Sale Regelui. D. I. V. Sfîrcea, Mare Maestru de Ce
remonii al Curţii Regale, D. C. Flondor, Mareşalul Curţii Regale, 
Ministru Plenipotenţiar. D. General Adj. Gh. Mihai, Şeful Casei 
Militare a Majestăţii Sale Regelui: D. Lt.-Colonel C, Filitl, Ad
jutant al Majestătii Sale Regelui. D. Lt.-Colonel M. Mihăilesca, 
Adjutant al Majestăţii Sale Regelui şi D. Maior Ilie Radu, Ofi
ţer de Ordonanţă al Majestăţii Sale Regelui.

Germania cere fostele sale colonii
In discursul său cel mai recent ţinut la 8 Noemvrie în 

München, Führer-ul Hitler a spus între altele ;
„Am spus în repetate rânduri că nu vrem nimic dela. 

Anglia şi Franţa de cât numai restituirea coloniilor, cari 
ne-au fost luate contra oricărui drept...

„Nu avem nimic altceva de cerut acestor ţări, şi tun. 
dorim nimic dela ele...

„Dacă vreo putere se va opune cu încăpăţânare la 
realizarea drepturilor noastre pe calea negocierilor, nimeni 
nu va f i  în drept să se mire când ne vom asigura acest drept pe 
altă cale, când cea normală ne va f i  refuzată.*

Pregăt. Prem ilit.
In baza legii de Muncă în 

folos obştesc şi-a dispoziţiuni- 
lor date de Inspectoratul Ge
neral M. F. C. toţi premilitarii 
născuţi în anii 1917, 1918 şi 
1919, cari în cursul anului n’au 
făcut nici o tabără de muncă, 
sunt datori a se prezenta la se
diul subiaspectoratului pentru 
a li se da ordin de chemare şi-a 
fi repartizaţi la un Centru de 
Muncă.

Concentrarea va dura 10 (zece) 
zile cu începere dela 15 Noem
brie 1938, orele 8.

Cei ce nu se vor prezenta, 
vor fi amendaţi conform legii 
şi vor primi calificativul „slab“

Renunţarea la împărţirea Palestinei
O telegramă Rador din Londra comunică următoarele: 
Guvernul Marei Britanii a respins planul de împărţire al 

Palestinei şi va convoca la Londra o conferinţă la care vor lna 
parte reprezentanţii arabilor şi evreilor din Palestina, precum şt 
ai statelor învecinate.

Această declaraţie este cuprinsă în Cartea Albă publicată, 
Miercuri după amiază, odată cu textul raportului întocmit de 
comisiunea Woodhead, care a făcut o anchetă asupra chestiunii 
împărţirii Palestinei,

Deşi, comisiunea Woodhead a respins planul de împărţire a 
ţării elaborat în 1937 de comisiunea Peel, ea n’a putut cădea de 
acord spre a recomanda adoptarea unei alte politici.

Comisiunea Woodhead îşi rezervă dreptul de a refuza şefii
lor arabi, răspunzători de campania de omoruri şi acte de vio
lenţă, participarea la viitoarea conferinţă.

Guvernul englez speră că o hotărîre repede va fi luată de 
conferinţă, iar în caz contrariu va lua el însuşi hotărîrea, având 
veşnic în faţa ochilor spiritul şi caracterul mandatului interna
ţional ce i-a fost încredinţat şi obligaţiile care decurg din acest 
mandat.
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